MATPUNYHAA AJTEBPA

ONPEOENEHWNE:

MATPULUA paamepamxn — TABJIMUA ns m
CTPOK, 7 CTONOLUOB.
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a, — dNIeMEHm Mampuybl,
| — HOMep CmpOKU,
] — Homep cmonoya,

a, — OUACOHAIbHBIU TEMEHM.



Buabl maTpuL,

-1 0
Keaopamnas mampuuya (m = n) [ A 2j

10 0
Juaconanonas mampuya | 0 —15 0
0 0 24,
1 0 0
Eounuunas mampuya =10 1 0

3x3
0 0

y



Onepaunn Hag maTpuuamn

Ymuoorcenue Mampuysl HA YUCIIO

- 4=B = b=k,

mxn mxn
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Cnooxcenue mampuy

A+B=C = ¢;=a;+}

mxn mxn mxn

1 2\ (2 4 (3 6
3 4(+|16 8 |=19 12
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1 pancnonup osanue mampuyol
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VYmnoorcenue mampuu

A B

mx<k kxn

(1 2)

1 -2
3 4|

2 0
4 6/
((1-1+2-2)=5
=| (3-1+4-2)=11
\ 16
(5 -2 1)
=11 -6 5
16 -8 6,
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(1-(=2)+2-0)=-2 (1-3+2-(-1))=1)
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ONPELEJINTENW

OINPEAEJINTEJIb — yncno, xapaktepusytoulee
KBagpaTHYO MaTpuuy .

all oo al

n

.|=det 4

nl nn



OINPELOENNTEIDb 1-ro NOPAOKA
Eciu A=(a,, ), mo det(4)=a,,

OMNPEOEJIUTEIb 2-ro NOPALOKA

=y Uy Ty

IIpumep -
2 3

=2.4—(=1)-3=11
-1 4 =D




N s =

R U N

O O\ W

OMNPEOEJIUTEJb 3-ro NOPALKA
(NpaBuno TpeyronbHUKa)

_I_ —_
ay . dp  dg A dpn A
a, 23 ay; 2%
a7 ds 33 dy;  dzp Ay

=(1-5-9+4-8:3+2:6-7)—(7-5-3+1-8-6+2-4-9) =0
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OMNPEOENUTENDB N-Io NnorPALKA

MwuHop Mij — onpegenuTenb MaTpuubl, KOTopagd
nony4vyaeTcsa U3 NCXO04HOMN MaTpuULbl BblYepPKMBAHNEM
CTPOKM C HOMEPOM | 1 cTonbua ¢C HOMEPOM |.

Ay Gy e Yy Ay
M. =|a a 4 s
ij 71 12 ij °e° ~in
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Anrebpanyeckoe OonosIHEHUE

A, =" M,

Y

OnpenenuTtesnb paBeH CyMME NMpon3BeaeHnn
3N1eMEHTOB tobon CTPOoKM unu nroboro ctondbua Ha
anrebpanyeckme OonorHEeHNs1 3TUX SNIEMEHTOB.
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OBPATHAA MATPULA

A—l o
Ha3biBaeTca obpaTHol K maTtpuue A, ecnu

A" A=4-4" =E.

(A, .. A4 )

1n

A 4,

nl
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Pewenue .
2 5

=7,
W

A, =(D""4] =4, A =
A, =(D"? 3| =-3,

A, ==D75l=-5,
A, = (D=2, -7
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CUCT

EMbl MTMHEWNHbLIX YPABHEHNM

Cuctema s m ypaBHEHUN C N
HEN3BECTHbIMU

(

a, x, +a,x,+..+a, x =b,
a,, X, +a,pX, +...+a,, x =Db,,

...........................................
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Cuctema Ha3blBaeTCcs COBMECTHOWN, eCrlN UMEeT
peLLeHue.

Cuctema HasblBaeTca HECOBMECTHOW, €Cnun He umeet
peLleHus.

CoBMecTHasi cucTema HasblBaeTcs onpeaerneHHoun,
ecnv nMmeeT eANHCTBEHHOE peLleHne.

CoBMecTHasi cuctema HasblBaeTCcHa HeornpeaerneHHow,
ecnm nmeet bonee ogHOro peLleHns.
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METOObl PELLUEHNA
CUCTEM JIMHENHbBIX YPABHEHUI

|.MeTon obpaTHOM MaTpULib
X=A4"'B

y, al
A = ... ... ... — OCHOBHA Mamput]a CUCIEMDBI

..oa,

xl
X =| ... |- cmondey Heuzgecmuvix

bl
B= [ J — cmoabey c80000HBIX KO3 Puyuen mos
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5 2x, +5x, =—1
Pewums memooom obpamnou mampuybo

Pewenue : 3x1 + 4x2 =2

o5 3

(4 5 )
2 5 =
— — _1: 7 7
(3 ‘J 32
\ 7 7
(4 5 )
~1 _7 7 -1 2 X =
3212 —1 x, =—1
\ 7 7 ) 18




Il. ®opmynbl Kpamepa

20e A\ —onpeoenume b OCHOBHOU MAMPUYybl CUCIIEMDbL,

A, —onpedenume 1o mampuybsl , NOAYYEHHOU U3 OCHOGHOII
MAmpuysl CUCHEMbl 3AMEHO 1 — no2o cmoioya
Ccmonoyom c80HO00HBIX KO3 uyuer mos.

Ecmu A=A, =0 ona mobozo i = cucmema neonpeoeie HHAS.

Ecnu A=0 u xomsa 6v1 ooun A, #0 = cucmema necoemecmn a.
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Pewumo cucmemy memooom Kpamepa
)
X +2x,+x, =1,

12x, +3x, +2x;, =2,

W N

I
U

1 2
| X —x,+3x;,=0. A—l 3
1 —
1
A =2
0
1
A, =2
1
1
Ay =12
1

I
ek

W N =

L DN =

W o =

S o =




|.MeTopn ['aycca.

1 war (npsmMon xoAa): npuseneHne
pacLUMPEeHHON MaTpuLbl CUCTEMbI C MOMOLLLIO
TOXOECTBEHHbIX NMPeobpasoBaHnN K
TpeyrosisHOMy BUAY.

2 war (obpartHbIX Xo4): nocnegosarenbHoe
HaxoXX4eHNne HEN3BECTHDIX.
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TOXOECTBEHHbBIE NPEOBPASOBAHUA
PACLULMPEHHOW MATPULblI CUCTEMBI

v/VIaMeHeHne nopagka CTPOK.

v/[lpnbaBneHmne K anemeHTamMm ogHoun
CTPOKU 3NEMEHTOB APYron CTPOKH,
YMHOXEHHbIX Ha 4Yuncno.
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[Tpumep (X +2x, +x, =1,

Pewumo cucmemy memooom Laycca <2x,+3x, +2x, =2,

X, —Xx,+3x;=0.

(1 2 11 \x(=2) x(=1) (1 2 1]1"

> 3 21— 4 =lo0 -1 0lo [x(=3)=
+

0 -3 2-1

J \ J
1 2 1]1) [ X +2x,+x,=1 =x =15
=10 -1 00| =< 0x,—x,+0x;,=0 =x,=0

0 0 2-1)  [0x+0x,+2x,=—1 = x,=-0,5
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Ecnu e npouecce npeobpasosaHul nosyvyunachb
cmpoKa, 8 KOmopol rnocsieOHUU 3siIeMeHm
OmJiu4eH om HyJisl, @ 6Ce ocmaJibHble —
Hysleeble, mo cucmema HecoeMecmHa, m.e. Hem
peweHuu.
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PelleHne HeonpedeneHHoW CUCTEMbI

(Ha npumepe)

Pewwumos cucmemy -

(x, —2x, —x, +3x, =5;
2x, +x, +x, =20;
| 2x, —4x, —2x; +6x, =10.

1 -2 -1 3 53(-2) (-2) (1 -2 -1 3 5
> 1 0 1 20" S005 2 -5 10

2 -4 -2 6 1

+
0) 0 0 0 0 0

Ecnu konu4yecmeo HeHye8biX CMPOK MeHbW e
Kosiu4yecmea Heu3eecmHhbIX, mo cucmema

HeoripedesieHHasl.

KonnyecTtBo HEM3BECTHbLIX = 4, KONNYECTBO HEHYMNEBBLIX CTPOK
= 2, criegoBaTernbHO, cuctemMa nmeet 0eCKOHEeYHO MHOrO

peLleHnn.
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O6wum peweHUeM HeoripederieHHoU cucmemsbl
JIUHEUHbIX ypa8HeHUU Ha3bleaemcs 8bipaxkeHue
ba3UCHbIX nepeMeHHbIX Yepe3 c80O0OHbIE.

1 -2 -1 3 5
{xl —2 =00 =,

O 5 2 =510
0 0 0 0 0 5x, +2x,—5x, =10

KonnyecTtBo 6a3nCHbIX NepeMeHHbIX paBHO KONMUYECTBY
HEHYNeBbIX CTPOK Nnocrie Npeobpa3oBaHUA.

3a basncHble nepeMeHHble NPUHMMaeM NepeMeHHble
COOTBETCTBYIOLLME HEHYNEBLIM AMAaroHanbHbIM 3rIEMEHTaM.

B gaHHOM cny4ae, basucHebIe: X, NX, .
OcTarnbHble NepeMEHHbIE - CBODBOOHLIE.
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Bbipasum 6asuncHble NnepeMeHHble X, U X, Yepes

cBOOOaHbIE Xz N X,

f 2 )
{xl 26 <% 3m=% |A :5+2'(2_gx3 +x4j X5 =X,

36+ 28—, =10 )
% :2—§x3 g =

=

-

.

1
=t

X, :2—gx3 0

5

[MpncBanBasa cBOOOAHLIM NEPEMEHHbIM Pa3fnNYHbie
3Ha4YeHUs1, NONTy4MM YaCTHbIe PeLLEeHUS.

Hangem oOHO M3 YacCTHbIX PeLleHNU

X, =0; x4=0; X, =9: x2=2.
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Takum obpa3zom, MmemoO aycca moxxem
ucriosib3oeambcs OJsis1 0oKa3zamesib.cmea
HecoeMecmHocmu u HeoripedesieHHocmu

cucmemsbl JIUHeUHbIX YpPasHeHUU.
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